

座號： 姓名： 爸媽閱讀完請簽名：

親愛的合作夥伴，晚安。

五月為學校的感恩月，在帶領孩子進行諸多向母親表達感恩之意的活動後，導師觀察到一點：孩子們對於媽媽了解不深啊(罔)，舉例來說：班上有將近十位的孩子說，媽媽平時的興趣是：「睡覺」。我抓緊問，真的嗎？孩子認真的點點頭：「對啊，媽媽每次放假時，都在睡覺」。我再問：為什麼？孩子搖搖頭，答不上話。

親愛的孩子們，沒有很了解爸爸媽媽整天加班賺錢的辛苦。相反的，他們感受到的是：「在我需要陪伴的時候，爸媽沒有在我身邊。」這些是孩子們最直覺的反應，透過導師多次反問思辨，孩子們才稍稍理解，為什麼爸媽在假日想睡覺，而不是陪他們。也稍能體會爸媽到很晚才能下班回家吃晚餐的情況。

你知道嗎？這是一群最天真的小傢伙們。因為我們的保護與捨不得，讓有些孩子以為：家事是爸媽的事情，我在母親節那天幫忙做家事就算是盡了義務，更有超過一半的孩子反應是：不應該在母親節那天幫忙而已，而是要做到5月31日，因為五月是感恩月。導師聽了忍不住會心一笑。

透過朱家的故事繪本一書，我們重新帶孩子省視媽媽辛勞：一旦媽媽不在了，家裡的狀況該是如何的情形？從平時，就要好好愛惜媽咪健康，大家一起來幫忙做家裡的事情。

更重要的是，母親得學會在孩子面前表達自己的需求，讓孩子明白且尊重我們的想法。這次，就有孩子分享：我媽媽的興趣是旅遊，雖然媽媽說：從我們出生之後，就很難達成願望了，但我希望有一天她可以去旅行；另一個孩子說：我媽媽從來就不會煮菜，都是我爸煮，而她最拿手的是賺錢，她賺的錢比我爸還多，我覺得這也不錯！

是啊！孩子從跟我們的對談中，從明白原由到尊重母親，這些點滴都是生活課題。現實狀況是：如果我們不引領孩子思考，孩子們，很難懂大人背後的動機。

關於課程的進度，國語與數學都進入最後的階段，五週過後就是期末考。建議爸媽們提早安排孩子的暑假行程，不論是回南部陪阿公阿嬤，還是安排安親班或夏令營，早早和孩子溝通，給他們心理準備，都有助於他們身心的安頓。

最後，還是要謝謝您，認真參與我們教學團隊的活動，給孩子們最真實的體驗學習。再次祝福您闔家，平安順心！而母親們，永遠都有心境平和的喜樂！

導師 Lillian 敬上 05/18/2017